

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En todo España. 1 p.s. mes
ANUNCIOS
una linea 0'20 ptas. palabra
id. 0'50
id. 0'25
id. 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Notas del día

A falta de otros asuntos de más interés, los comentaristas versan sobre las reales o propuestas dificultades con que el Gobierno tropezó para desarrollar los planes que se propuso a su advenimiento.

El pliego de los liberales, que cada día se pone más agrio y más difícil, que debía prestar más fuerza al gabinete actual, a juicio de los comentaristas, solo sirve para procurar más desazones y más quebraderos de cabeza.

Hay periódicos que dan como realizada la inteligencia entre el Gobierno y García Prieto, con evidente olvido de las amistades del conde; y en cambio otros suponen que sean las que quieren las inclinaciones de algunos ministros, los pactos hechos por el conde y Dato persistirán a pesar de todos los entusiasmos prietistas.

Hay quien da por supuesta la solución de las Cortes tan pronto quede aclarada la situación de los parlamentarios catalanes, y por consiguiente el momento decisivo para el encasillado oficial supremo anhelos de tirios y troyanos.

Se asegura que el asunto tiene tan preocupados a los prietistas que apesar de la luctuosa tendencia del nuevo caudillo a dejar que las cosas se resuelvan por sí mismas, se ha creído en el caso de abandonar su verano para dedicarse de lleno a los trabajos de preparación electoral.

Y tan se dice que el personal andá revuelto y receloso, que hay quien supone que la entrevista del exministro de la Gobernación de la última etapa liberal con el Monarca en la Granja, está intimamente ligada con esa desconfianza en el Gobierno actual.

No creemos que todos esos comentarios tengan el más ligero fundamento; porque en realidad los tiempos que atravesamos no son ni mucho menos para preocuparse si en la próxima legislatura han de ir juntos y cuantos diputados de cada uno del otro matiz.

Claro es que la humanidad es débil y que tratándose de pleitos políticos en los que está empeñado el amor propio, han de surgir llamaradas de pasión; pero la clara luz de la razón se impone y sin grandes esfuerzos la realidad viviente que estamos palpando llama a todos al buen sentido y les hace reconocer la enormidad que encierra el preocupaarse en los momentos que atravesamos de esas pequeñas miserias.

Además, ir al Monarca con semejantes embajadas sería tan absurdas que a nuestro juicio la sola suposición ofende al insignie exministro a quien se le supone como portador de tales miserias.

Además el Gobierno en los momentos presentes tiene a nuestro juicio muchas otras cosas de más peso que gravitan sobre los hombres imponiéndoles muy graves responsabilidades.

Sin esas divergencias políticas de los liberales y sin el grave conflicto que pretende crear el catalanismo, tiene el Gobierno sobrado para andar extraordinariamente preocupado en los asuntos que a diario están surgiendo.

Por eso creemos que tanto en un problema como el otro el Gobierno ha de procurar salirse de la

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Impresión
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante, de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

sueño sin añadir otras nuevas preocupaciones.

Los telegramas cruzados entre el jefe del Gobierno y Cambó son reveladores de una marcada asperzosa; y en el fondo de esa acritud se nota el deseo de llegar al final y dejar un asunto acabado.

De modo que de todos esos comentarios que de modo tan abundante corren por las columnas de la prensa y por las tertulias y coros políticos, hay que llamar al tío Paco para que haga la corsabida rebaja.

COSAS

El exzar de todas las Rusias ha dirigido una comunicación al Gobierno provisional, en la que pregunta si se concederá alguna pensión a la familia imperial y haciéndole ver que se encuentra en una situación afflictiva, pues solo posee unos cuantos miles de rublos.

¡Cómo caen las casas y las personas!

El día menos pensado vemos a Nicolás II, de temporero en la Diputación de Petrogrado.

En Chile ha sido nombrado ministro de Hacienda el señor Bessa.

En España también tenemos un hacendista parecido pero con una similitud más; pero no tiene duda que es mejor el nuestro.

Aquel en Bessa, y el nuestro es Bessa, y a demás da.

Y tratándose de un ministro de Hacienda es muy agradable esa segunda parte.

La «Gaceta» ha hecho público que el Gobierno francés ha declarado contrabando de guerra las siguientes materias:

Tungsteno, molibdeno, banadio, titanio, tántalo, cromo, silenio y fundición hematítica.

Lo que yo también me apresuro a comunicar a mis lectores, porque es probable que tengan en casa existencias de esas cosas y los pudieran tomar por espías teutones.

Leo en un periódico:

«El fresco más fresco vive en Bilbao».

Y nosotros que creímos que Romanones venía en Guadalajara.

Un periódico publica la lista completa de los adheridos al señor García Prieto.

En la lista grande figura entre los senadores el señor marqués de Albuqueras.

No tiene duda que García Prieto cuenta con la confianza absoluta del marqués de Albuqueras; pero no tendría nada de particular, tratándose de Albuqueras, que no basta el marqués para alguna conjura para derribar por el don Manuel.

En estos tiempos de política no se puede uno fijar ni de su sombra.

El gobernador de Barcelona ha suspendido la publicación de «La Veu de Catalunya».

El periódico catalanista venía saliéndose del fiesto y el gobernador se pasaba la vida diciendo: «La voz y no la voz».

Y se acordó que se llamaba Matos y la mató.

Dice un periódico: «Berlín da explicaciones».

Muchas lecciones problemáticas.

te: Torrechuela pronuncia un discurso.

¡Qué cosa!

CH.

GOBIERNO CIVIL

El jefe de policía de Cartagena participa la detención del sujeto José Navarro Prieto.

— El Juzgado de Cartagena dicta requisitoria llamando al procesado Melchor López Noguera.

— El Administrador de Aduanas de Cartagena anuncia la subasta de mercancías abandonadas por sus dueños para el día 30 del actual.

— El Jefe de la Prisión de Murcia, participa haber puesto su libertad al sujeto Mario Sánchez Martínez.

— Por el Director General de Prisiones se ha dispuesto el traslado a Santa Fé, de la recluta Isabel Bautista Sánchez.

— Han ingresado en este hospital por orden del señor Gobernador, Juan Bernal Morales, Francisco Camacho y Antonio Semitiel Martín, de Cleza y Jesús Carrasco Fernández de Abarán.

D. Domingo Muguruza

Hoy es esperado en este capital el ingeniero jefe de Vías y Obras de la Compañía de M. Z. A. nuestro distinguido amigo don Domingo Muguruza, acompañado de su hijo, el joven arquitecto don Pedro, autor del proyecto de la nueva casa de Correos que se ha de levantar en esta ciudad.

Los socios del Tiro Nacional, que profesan profunda admiración y sincero cariño a don Domingo Muguruza, presidente fundador de dicha sociedad, preparan en honor de su ilustre presidente honorario un acto íntimo para testimoniarle su gratitud y ofrecerle una vez más la prueba inequívoca de las más vivas simpatías y reconocimiento por los beneficios que su valioso concierto prestó en todo momento a la hoy floreciente sociedad.

Nosotros, que nos honramos en la amistad del señor Muguruza, sentimos una honda satisfacción al tenerle entre nosotros y nos complacemos en darle nuestro saludo de bienvenida, tanto a él como a su distinguido hijo.

Obras públicas

— El juez privativo de aguas de Orihuela, se opone a la autorización solicitada por don José Alegria y de otro para aprovechar aguas en el río Segura, sitio conocido por Presa de Vallo y La Holla.

— El mismo se opone a otra autorización para el sitio llamado Estrecho de la Chamorra.

El Gobernador Civil de Almería, remite certificación de no haberse presentado proposición a la subasta de acopios para la carretera de Murcia a Puebla de don Fadrique.

Después de las verbenas

Ayer terminaron las tradicionales y clásicas verbenas del Carmen, que como siempre han llevado al jardín de Floridablanca un verdadero jamboree de muchachas bonitas y de alegres zumbonas que han dado una nota simpática de alegría, de

juventud y vida, que no ha hecho olvidar, aunque por breves momentos, el horror de las actuales contiendas que todo lo llenan con su nota triste y amarga de dolor y de duelo.

Entre el estruendo del incessante tronar de tracas con el que se confunden las alegrías nata de vibrante paecible y la franca alegría de la juventud, que se desgarra en risas, las verbenas terminaron y después de saborear estos días de popular regocijo torna a las verbenas familiares de la Chiripa los unos años caídas de la explamada y los otros para disfrutar del eucaristico que en el actual verano nos ha tocado en suerte.

Los más afortunados salieron ayer para las playas vecinas, huyendo de este insopportable calor y otros se preparan para abandonarlos también por unos días con el mismo laudable propósito.

Buen vije a los que se van, y resignación y abanicos para los que nos quedamos.

Seguridad y vigilancia

Por la Dirección General de Seguridad se han hecho los siguientes nombramientos y traslados de personal.

Don Pedro Javaloy Martínez no brindo vigilante de segunda con destino a Lorca; don Teodoro Ruiz Fraga, vigilante de segunda en Huete, pasa a Cartagena; el cargo de seguridad en esta don Francisco Hernández, para continuar sus servicios a Huete; pasando de aquella provincia a ésta a cubrir la vacante de este el cabo don Juan Jacobi Llorens; don Jorge Maury Mongil guardia de seguridad en Murcia con la categoría de segundo pasa a Madrid; don Manuel Santed Martín guardia primero de seguridad en Madrid es destinado a Murcia; don José María Ortúso, guardia segundo de seguridad solicita 25 días de licencia.

— Don Domingo Muguruza, vigilar de segunda con destino a Lorca; don Teodoro Ruiz Fraga, vigilar de segunda en Huete, pasa a Cartagena; el cargo de seguridad en esta don Francisco Hernández, para continuar sus servicios a Huete; pasando de aquella provincia a ésta a cubrir la vacante de este el cabo don Juan Jacobi Llorens; don Jorge Maury Mongil guardia de seguridad en Murcia con la categoría de segundo pasa a Madrid; don Manuel Santed Martín guardia primero de seguridad en Madrid es destinado a Murcia; don José María Ortúso, guardia segundo de seguridad solicita 25 días de licencia.

— Se admitirán proposiciones en el Negociado correspondiente del Ministerio de Fomento, en las horas bables de oficina, hasta las trece del día 23 del actual, y en todos los Gobiernos civiles de la Península, en los mismos días y horas.

DE TOROS**Sobre un manifiesto**

Ayer di cuenta cuenta a nuestros amigos el cartel de las corridas que se han de celebrar en nuestra plaza ed la feria de Septiembre.

Me parece que es un cartellito que se les trae, pues en el figura matador de espaldas, como Martín Vázquez y Paco Massid, y además hay que tener en cuenta el importe de las entradas, que será el de 3'30 por corrida. Creo que no se puede peor más.

Hace días dijimos que la empresa tenía ultimados los contratos con los que hemos de o en llamar festejos; pero ahora, y con buen acuerdo, ha desistido de su propósito y ha dirigido un manifiesto a la opinión en el que exponen las exigencias de dichos festejos.

Estos se han creído poco menos que indispensables y es de ver las cositas que piden los niños; nada, que digamos.

El Gallo, el de las tijeras de Pamplona, por matar solo dos toros pide lo siguiente: 6500 pesetas, 100 para su apoderado, 50 para desperfectos de útiles de lidia y 5000 pesetas por cada aparato de impresión de películas que haya en la plaza. Total, 11650 pesetas, y menos mal que no pide un aeroplano.

Joselito no se queda corto tam-

poes, pide lo mismo que su hermano y quinientas pesetas más.

Y Belmonte es el que más barato pide; pues a él no le piden los cinco; cuando en su contrato no figura nada se acuerda en esto, y a un así todo el total de sus peticiones es el de 8100 pesetas.

De decir, figura V, en promedio, 100 pesetas para una cortida a base de la siguiente cifra para matadores cada uno: 22000 pesetas y a todo esto no contamos con toros, esballestas, a quién de plaza, propaganda ni las mitigaciones que luego aparecen.

Hasta ya de que la opinión se convierte de quienes son los favoritos y de esto se ha encargado la empresa de nuestra plaza divulgando a los cuatro vientos las tarifas que piden.

AROS.

Subasta de obras

La «Gaceta de Obras Públicas» inserta el siguiente anuncio de su basta:

— El 28 de Julio, a las once, — Obras del tramo primero de la sección de Ontur a Jumilla, en la carretera de Tobarra a la de Archena al Pinoso, pro inicio de Murcia. — Presupuesto, 73 759 18 pesetas. — Precio provisional, 3.110 pesetas; definitiva, el 10 por 100 del presupuesto de contrata. — Plazo de ejecución: dos años. — Longitud, 6.720 — Consigna anual, 15 535'61 pesetas en el primer año y 31 mil setenta y seis en los demás.

La subasta se celebrará en los términos previstos por la Instrucción de 11 de Septiembre de 1886, en Madrid, ante la Dirección general de Obras Públicas, situada en el local que ocupa el Ministerio de Fomento, bailándose de manifiesto, para conocimiento del público, el presupuesto, condiciones y planos correspondientes en dicho Ministerio y en el Gobierno civil de la provincia de Murcia.

Se admitirán proposiciones en el Negociado correspondiente del Ministerio de Fomento, en las horas bables de oficina, hasta las trece del día 23 del actual, y en todos los Gobiernos civiles de la Península, en los mismos días y horas.

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy:
Sección 1.^a

Orales. — Una causa del Juzgado de Murcia, por infracción, contra José Paez.

Defensor señor Llorente, procurador señor Narbona.

Sección 2.^a

Una causa del Juzgado de San Juan, por lesiones, contra José García.

Letrado señores Llorente y Jover, procuradores señores Martínez y García Gil.

Otra del Juzgado de La Unión, por burto, contra Vicente Martínez.

Letrado señor J. Calvo, procurador señor Ruiz López.

La «Gaceta»
(Por telégrafo)

Disposiciones oficiales

17.—A las 9'15 u.

Hoy publica la «Gaceta» varias disposiciones oficiales, entre ellas las siguientes:

Una Real Orden del ministerio de

Marina en la que se convocan a opositores para cubrir setenta plazas de aprendices de maquinistas de la Armada

Los reformistas (Por telégrafo)

Melquiades Alvarez

17.—A las 9'15 n.

Esta mañana ha regresado a la Corte de su viaje por Asturias, el jefe de los reformistas Melquiades Alvarez.

Le acompañan los diputados Alvarez Valcén, Corujedo y Pedregal.

En el tren de la una marcharon a Barcelona, uniéndose a ellos varios diputados reformistas, para a instar a la Asamblea parlamentaria que se celebrará el día 19 en dicha capital.

Augusto Barcia se ha excusado de ir a Barcelona por serle indispensible el tener que acompañar a su padre político, señor Labey, en su viaje a Asturias.

Pablo Iglesias se propone marchar esta tarde a Barcelona.

Le acompañaría el diputado señor Salvatella.

Disidencias

Los diputados reformistas señores Moyà, Gastón y Augusto Barcia se han separado del partido reformista.

Bajan su resolución en qua no están conformes con la nueva orientación dada por Melquiades a su partido.

El pleito liberal (Por telégrafo)

García Prieto

17. 11'15 n.

Esta tarde regresó a Madrid el Marqués de Albuñuelas.

Fuó recibido por todos los diputados y senadores adictos a su política.

García Prieto celebró después de su llegada una extensa conferencia con los exministros Francisco Rodríguez, Rosales y el exalcalde de Madrid don Luis Silveira.

Les encargó de la organización de las fuerzas políticas del partido en Madrid.

EN ESTADO

(Por telégrafo)

La recepción diplomática

17. 11'15 n.

Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Estado la semanal recepción diplomática.

Asistieron gran número de embajadores.

La recepción se vió muy animada.

La defensa social (Por telégrafo)

Carta a Dato

17.—11'15 n.

El partido de Defensa Social ha dirigido al presidente del Consejo de ministros señor Dato una carta, en la que ofrece el apoyo de dicho partido al gobierno en las actuales circunstancias.

Obras públicas (Por telégrafo)

Proyectos importantes

17.—A las 11'15 n.

El director general de Obras Públicas don Juan José Ruano de la Sota nos ha manifestado esta tarde que prepara para estudiarlo durante el verano un extenso plan de obras públicas.

No dijó también que estudia la posibilidad de aplicar por medio de decreto los ferrocarriles secundarios.

Sobre esto, nos dijo, que presentará al Parlamento un proyecto declarando toda la red propiedad del Estado y contratando las construcciones para su explotación establecidas.

Añadió, que también prepara un proyecto para construir en breve plazo doce grandes puentes comerciales.

También se construirán las carreteras secundarias correspondientes.

Prepara así mismo otro plan, que lo presentará a las Cortes, para llegar a setenta y cinco mil kilómetros.

También se intensificará la ejecución del plan de caminos vecinales.

El director general prepara así mismo el estudio de un plan importante para el aprovechamiento hidráulico.

El secretario de Lerroux (Por telégrafo)

Detenido

17.—A las 11'15 n.

Procedente de la Coruña ha llegado a la Corte el secretario particular del jefe del partido radical, señor Aguirre.

Fuó conducido al ministerio de la Gobernación.

Desde diciembre marchó a las Prisiones militares, donde quedó detenido.

El ministro de jornada (Por telégrafo)

El de Estado

17.—A las 11'15 n.

El marqués de Lema, ministro de Estado marchará a San Sebastián a fines de mes, como ministro de jornada.

Acompañará al rey en su visita a Vizcaya.

BILBAO

(Por telégrafo)

Los diputados nacionalistas

17.—A las 11'15 n.

De Bilbao telegrafian dando cuenta de la llegada a aquella población de los diputados nacionalistas que asistieron y tomaron parte en las deliberaciones de la asamblea celebrada en Victoria por los diputados forales.

En la estación fueron recibidos por bandas de música y numeroso público.

Se dieron muchos vivas y se dispararon cohetes.

De la Estación a la Diputación se halabon las calles llenas de aplausos y gritos, que ovacionaban a los diputados.

Al llegar a la Diputación, un comisionado pronunció un discurso recomendando que se disolvieran. Los manifestantes así lo hicieron entre aclamaciones.

HUELVA

(Por telégrafo)

Huelga solucionada

17.—11'15 n.

Ha quedado solucionada la huelga de mineros de Riotinto.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Nuevo periódico

17.—A las 11'15 n.

Anuncióse la salida de un nuevo periódico titulado «El Reditario». Se dice que era continuación de «El Progreso».

La policía se incautó de la tirada.

Las fábricas

Las fábricas de estampados que se habían abierto ayer, fueron cerradas hoy nuevamente.

Los jaunitas

La jefatura del partido jaunita ha desautorizado la presencia de sus diputados en la asamblea.

Los lerrouxistas

Los lerrouxistas han celebrado una reunión, presidida por su jefe. Asistieron las personas más significativas del partido.

Lerroux pronunció un discurso, en el que dijo que el peso de la jornada del día 18 corresponde a los participantes.

Indicó la conveniencia que dicho día se abran los tiendas, talleres y fábricas, normalizando así la vida.

Terminó diciendo que las soluciones extremas deben reservarse.

Salamanca

(Por telégrafo)

Llegada de Malauquer

17.—A las 11'15 n.

Ha llegado a esta población el delegado del Instituto de Previsión señor Malauquer, que fué nombrado tributo para la solución del conflicto ferroviario.

TORTOSA

(Por telégrafo)

Perros rabiosos. — Varios mordidos

17.—A las 11'15 n.

Telegrafian de Amposta que en aquel pueblo un perro hidrófago ha mordido a considerable número de vecinos.

El perro fué muerto a tiros por el vecindario.

La indignación del vecindario es granísima, llegando hasta el extremo de organizar la matanza de todos los perros del pueblo y sus entornos.

Todos los mordidos se encuentran en grave estado.

Serán sometidos con urgencia a un tratamiento antirrábico.

PAMPLONA

(Por telégrafo)

Horrorosa tormenta. — Varios muertos

17.—A las 11'15 n.

Se ha desarrollado en esta población una horrorosa tormenta con gran aparato de relámpagos y truenos.

Un rayo mató a un labrador, que se hallaba en el campo, que huyendo de la tormenta se cobijó bajo un árbol.

Un cable de la luz eléctrica se desprendió matando a tres personas.

Declaraciones de Romanones (Por telégrafo)

En «Le Matin»

17.—11'15 n.

En el diario de París «Le Matin» aparecen hoy unas declaraciones hechas por el conde de Romanones.

El expresidente del consejo dice que fuera de los catalanes pocoos diputados se prestarán a asistir al acto de Barcelona.

Dice también que la monarquía es absolutamente necesaria para España y que su desaparición crea un período de desorden, cuyos resultados no son fáciles de prever.

Terminó diciendo que los españoles deben defender con todas sus fuerzas su monarquía, porque en ello está la felicidad de la patria.

17.—A las 11'15 n.

Anticipóse la salida de un nuevo periódico titulado «El Reditario».

Se dice que era continuación de «El Progreso».

La policía se incautó de la tirada.

Las fábricas

Las fábricas de estampados que se habían abierto ayer, fueron cerradas hoy nuevamente.

Los jaunitas

La jefatura del partido jaunita ha desautorizado la presencia de sus diputados en la asamblea.

Los lerrouxistas

Los lerrouxistas han celebrado una reunión, presidida por su jefe. Asistieron las personas más significativas del partido.

Lerroux pronunció un discurso, en el que dijo que el peso de la jornada del día 18 corresponde a los participantes.

Es causa legítima de honda malestar en Rusia el que se haya practicado por completo la acción impunitiva en el Deltón.

En el Danubio los búlgaros rechazaron briosa y resueltamente un asalto moscovita.

En los sectores austro-italiano luchas de artillería y combates aéreos y aéreos incursiones momentáneas.

Los ingleses trataron varias veces, en vano, de reconquistar las posiciones perdidas en las cercanías de Lombardiz y exploraron sin resultado al noreste de Lens y en Frenoy.

No fueron más afortunados los franceses en el camino de las Damas al sur de Courtecourt.

También atacaron varias veces con desventaja y sin conseguir lo que se proponían que era conquistar la zona abandonada por el enemigo,

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial.

La lucha e artillería batallando ayer fué verdaderamente horroroso.

Los alemanes dieron un fuerte ataque al monte Alto Térón, fracasando por completo.

Les obligamos a repliegarse en desorden.

El enemigo abandonó en el campo numerosos cadáveres.

Las bajas sufridas por el enemigo en este combate son graves.

Después de cruentas luchas, en las que perdieron bastantes hombres, recuperamos las posiciones que nos fueron tomadas por el enemigo durante los días 28 y 29 de Junio último.

Hicimos gran número de prisioneros.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Continua la artillería batallando al enemigo con gran actividad.

Mejoramos los avances de los ingleses.

Al sur de Daletérs nos apodera mos de un sector salvaje.

Los rusos abandonaron la ciudad de Kíev.

Informes ingleses

Londres. Oficial.

Avanzamos en Brunton.

En Néropot dimos un ataque y dimos retroceder al enemigo.

Este fué perseguido de cerca por nuestras tropas.

Las causas bajas de gran consideración.

Washington

Movilización

De París telegrafian diciendo que en aquella población se han recibido cables de Nueva York, dando cuenta de que ayer fueron llamados los mozos que componen el primer contingente continental.

Este suma 125.000 hombres.

Molina de Segura

Regreso de los exploradores

A plena de la Constitución practicando ambas Tropas diversas ejercicios que admiraron al público y terminando esto en el restaurante Catino, en fraternal baque se con que los señores don Fernando Benítez, don Rafael de Laza, don Antonio Artero, don Aquilino Herrera y don Rafael de Quadros por el Consejo local, los socios protectores don Emilio Botía y don Pedro Luis Blaya, el Jefe de Tropa señor Blaya, los Instructores señores Trujillo y López del Toro obsequiaron a los señores Jefe de Tropa e Instructores de Cieza y al vocal de aquel Consejo respetable señor don Gustavo Río; en este acto con muy fuerte acuerdo se suspendieron los brindis, reinando un gran ambiente de cordialidad y afecto.

A las nueve y media se reunieron de nuevo en el mismo sitio y en otra carreta Banda bajo la notable batuta de su excelente director señor Sánchez Gil ejecutando selecciónes comparsiones y entonando el himno se puso en marcha la Tropa acompañada del pueblo entero que sin cesar les aclamaba, a despedir a los galantes y bizarros ciezanos, a las fuerzas de la población.

Aquí el entusiasmo se desbordó por todas partes al ver unidos en íntimos abrazos a todos ellos, y en medio de grandes aplausos marcharon a Cieza; vayan en buena hora y sepan que todos los militares nos sentimos orgullosos de que hayan actuado entre nosotros y en nombre de este vecindario los soldados y los reiteramos la expresión de nuestro afecto, deseando que pronto regresen de nuevo el pueblo de Molina de Segura.

La banda es plena se dirigió al Casino donde nuestro querido amigo el ilustre diputado provincial señor Artero Pérez, les obsequió con un delicioso lunch, y al final se dieron entusiastas viandas al señor Artero y a los exploradores de Cieza y Molina, que nosotros aquí repetimos con gusto.

Obsequio que quedó en el Sr. F. MAURANDI MARTÍNEZ

Las golondrinas

Llegan a Europa como heridos del buen tiempo, después de atravesar las aguas el estrecho de Gibraltar, las otras el Mediterráneo, y han buscado sus antiguos nidos en las parejas viejas y juntas a las chimeras en desuso, poniéndose en seguida a reparar los desperfectos que en ellos ha ocasionado el invierno.

Es curioso ver cómo una golondrina construye y restaura su nido. Este, que tiene la forma de un cuarto de naranja, está formado por innumerables pegotitos de barro unidos entre sí por la saliva del pájaro; algunas pajas, pelos y pedazos de hierba, formando trama, dan solidez al conjunto.

Todos los pegotitos de barro los ha recogido la golondrina al vuelo, rezando con el pico la tierra, y para cada uno de ellos ha hecho un viaje desde el sitio elegido para su morada hasta la charca vecina. De la misma manera, la simpática avecilla tiene que hacer un viaje para cada mosquito, mosca o abejorro, que ataca igualmente al vuelo. La ladrona incomparable, tociada en masa, dispersándoseles un entusiasta recibimiento.

Organizados los Exploradores, pasaronse en marcha, precedidos de la banda, que ejecutaba el himno durante la trayecta del pueblo, coreándose por tan gran gentío, hasta llegar a la Plaza, en donde se hizo alto, cantándose nuevamente el himno y continuando después su marcha tan impetuoso comitiva hasta el Cuartillito, en el que se depositó la Bandera, al toque de la Marcha Real, leyéndose un telegrama muy expresivo de don Isidoro de la Cierva, solicitando a este Consejo local y Exploradores por su disciplina y buen comportamiento durante la romanza escolástica, y diciéndoles especialmente a la tropa referida en medida de mayor entusiasmo.

En los concursos de saltos de carrera y de longitud han obtenido medallas de plata el corredor Babilio Tex Gómez y el Explorador José Mesequer Aráez; y en todos los excursistas se redajó alegría y satisfacción que les ha producido la victoria por tantos conceptos brillantez, destreza, dureza, ciendose en elegir a nuestro querido Presidente, al dignísimo Presidente del Consejo provincial don Isidoro de la Cierva y demás respetables señores que con ellos han convivido en el Campamento, contribuyendo a hacer de éste en extremo su estancia en aquel ameno Parque provincial de Sierra de Espuna.

Al jueves y domingo se mejoró la jornada por cuenta de esta inestimable bendición.

Al salido de sombra: don Antonio Martínez y don Alberto Medina.

Al entrode: don Pedro Arreniz y don Baldomero Rodríguez.

Correspondencia.

